

最可爱的人

——记铜冠铜箔公司优秀班组长钱海斌



在铜冠铜箔公司溶铜车间,一提到钱海斌,员工们都纷纷竖起大拇指,称赞他是车间最可爱的人。大家都说,他在工作上,有一股挥洒热血的拼搏精神。

退伍不褪色,勤于学习自觉锤炼。作为一名退伍军人,钱海斌自2013年进入铜冠铜箔公司后,保留了军人该有的本色,时时处处对自己高标准严要求。他常说:“细节决定成败。”无论是在部队还是在公司,只有抓好细节,从小事做起,才能把工作做好。2017年,他调入铜陵铜箔公司,迎面而来的是陌生的工

作环境,作为原先标箔的班长,在锂电箔这个新鲜事物面前,他两眼一摸黑,所有的一切都要从头再来,顿时感到压力很大。为了尽快适应岗位的变化,他向有经验的老同事虚心求教,同时利用业余时间自学锂电箔相关专业,通过在安装、调试、生产过程中的逐步摸索、钻研,凭借着当兵时培养的那股坚韧不拔的毅力,在一次次困难面前迎难而上,在一次次的失败中总结经验,很快,他就能自己解决工作上的“疑难杂症”,并且掌握了较强的现场操作经验。为了了解每台设备特点,他有百分之九十几的时间都在生产现场,查隐患、忙整改。在他的带领下,溶铜车间的安装调试工作圆满完成,后续的生产任务也有条不紊地展开。

细致入微,善于发现敢于探索。锂电箔的核心要素就是添加剂,他带领班组通过常点检流量计,常校准流量和常拍照等方法,确保添加剂能定时定量地添加。此外在添加剂称重方面,一般都是他自己称重或者在旁监督,确保添加剂配比重量的精确,为生产出合格的锂电箔把好重要关口。他还是发现问题的能手,生产现场很多容易忽视、容易造成损失的问题,都被他提前发现,并妥善解决。有一次同事忘记关闭喷淋蒸汽阀门,幸好被他及时发现关闭了阀门,否则后果不堪设想。还有一次夜里十点多,同事遇到了泵机进气问题,随时面临生产停产,他得知情况后,立即赶往现场,经过现场检查、分析,一步

步排除,最终发现是泵机的注水口阀门有故障,导致泵机进气。经过他的处理后,泵机顺利恢复了正常,避免了可能停机造成的损失。同时他还是溶铜工段QC小组中的重要骨干。他通过调整喷淋频率和罗茨风机的频率,使溶铜车间的蒸汽能耗大大降低,降低了生产成本。为了做好节能降耗工作,他和班组成员积极配合单位和生产调度,严格控制间断用电负荷高峰运行,峰电期间将铜液浓度控制在下限,谷电期间将铜液浓度控制在上限,从而达到节能降耗目的。他的辛勤付出和辛勤奉献大伙看在眼里,纷纷为他点赞。去年,他荣获该公司“优秀班组长”称号。

陈西军 赵胜

金隆铜业公司团委推进“青年大学习”

本报讯 自“青年大学习”活动开展以来,金隆铜业公司团委积极组织团员青年关注“共青团中央”“安徽共青团”微信公众号,要求每位团员青年完成学习内容和任务后领取专属壁纸发党支部学习微信群。

今年以来,该公司团委率先把推进“青年大学习”行动纳入年度共青团工作考核,并将其作为年度团员青年考评参考依据之一。每周定期公布基层团支部团员青年参与学习情况,并明确专人负责统计工作,推动“青年大学习”行动常态化、制度化。该公司青年谢剑才作为市青联副主席和党支部书记,带头在学习微信群里截图分享了他的学习成绩:“这种学习形式新颖、丰富、有内涵,快来学习吧!”今年已满35岁的李俊标也参与到学习当中。截至目前,该公司团员青年“青年大学习”参与率100%,学习氛围浓厚。

该公司团委负责人介绍,今年,该公司团建工作将以“青年大学习”为载体,综合运用新媒体传播、宣传、分享、交流等形式,进一步激发青年职工的责任担当和主人翁意识,引导团员青年积极融入到企业生产经营工作中,全力推进公司高质量绿色可持续发展。

陈书文

铜冠物流金铁分公司党总支掀起“学习强国”热潮

本报讯 自“学习强国”学习平台使用推广以来,铜冠物流金铁分公司党总支高度重视,迅速组织动员,层层宣传,积极落实,在广大党员中掀起了一股“学习强国”的热潮。该党总支把开展“学习强国”学习平台使用推广,作为当前一项重要政治任务,抓紧抓实。所属三个党支部确立了目标任务,加强平台学习管理。同时,该党总支创新学习形式和组织形式,把平台学习与支部“三会一课”、主题党日、政治学习等有机结合,引导广大党员真正用好学习平台,全天候开展学习,将理论学习融入于日常,让线上学习成为习惯,成为常态。

邹卫东

铜山铜矿分公司开展设备专项检查

本报讯 汛期即将来临,为抓好设备安全管理,确保设备“安全、稳定、高效”运行,3月27日,铜山铜矿分公司组织开展特种设备、供配电、提升运输、通风排水等设备专项检查,确保设备安全度汛。

针对矿山设备点多面广、作业现场环境的不同,该公司设备管理部门组织各单位设备管理人员分成多个专业检查组,深入车间厂房及作业现场,从设备的外观、运行状态、维护保养、岗位交接、文明操作等方面仔细检查。对现场设备5S管理、TPM管理、设备对标管理、文明生产等方面进行综合打分,重点检查设备“跑、冒、滴、漏”和“脏、松、缺、锈”现象;设备润滑“五定”“三过滤”“三清”落实情况;特种作业人员“持证上岗”情况,对专项检查中发现的问题隐患挂网发布,要求各单位逐一落实整改销案,形成整改闭环,防止设备“带病运行”,杜绝重大设备事故的发生,确保矿山生产稳定运行。

刘少结



一场铸魂健魄的“辣味大餐”

近日,一场铸魂健魄的“辣味大餐”被“端进”铜冠池州公司锌分厂党员活动室。这次别开生面的支部组织生活会,进一步促使党员改正自身缺点,明确奋斗目标,把理想信念落到实处。

“请在座党员对我进行批评指正。”陈部长在自我批评后,话音未落,锌分厂厂长汪九初率先“发难”,对自己的直接领导直抒胸臆提出批评:“陈六新同志你现在是生产部的部长,不仅要着眼于内,还要加大外部联系……”一通直言不讳的批评引发众多党员点头。“夏立道同志你在管理上前端性不足,处于

被动状态。”这是陈部长对污水处理负责人老夏的批评,且提出在污水处理过程中,不能被动接受上游的放开自流,要主动出击,加强上游污水管控,只有这样,才能减少末端污水的处理量。一席话说得夏立道本来黝黑的脸孔更加发红。作为一名老党员,他接受批评,坦言在管理上存在薄弱环节,谨记“主动出击”四字真言,切实把污水处理这个大事抓牢做实。

该党支部副书记杨军说道:“小张你是安环员,我认为在抓安环管理上不够主动,你在安环台账和现场隐患排查

两方面颠倒了主次。”“脾气急躁,主动学习不够”“工作效率不高……”一通连珠炮似的批评,使安环员小张如坐针毡。会后小张坦言,这些都是自身实实在在存在的缺点,被指出来虽有点不舒服,但是“辣味”利于自身成长。

该公司党委副书记钱晓峰在点评中指出,这是一次“辣味”十足的组织生活会,大家就是要这样提出批评,共同进步,只有“辣”出了汗才能“养颜排毒”,才能铸魂健魄提高党员党性认识。要运用好党员示范岗、党建品牌推进等载体,充分发挥支部战斗堡垒作用,引领员工奋斗实干,珍惜和坚决捍卫公司当前取得的成绩,用正能量维护企业持续健康发展。 张军

“背水一战”也违章



“在有水的地方‘动火作业’,当属电焊工最不愿意碰到的事情,哪怕是在湿漉漉的焊接件上‘动火’,那也是硬闯关的‘背水一战’。”日前晚班的5点多钟,冬瓜山铜矿充填工区电焊工周洪,在井下负390米中段3号充填钻孔池焊补抢修渗漏弯管时,没有不被不易焊接的陶瓷复合管材质束缚手脚,却为眼前的一汪水池感到发愁。

原来井下负390米中段21号川3号充填管道出现的渗漏故障点,是在2平方米大小钻孔水池里。第一时间赶到抢修现场的电焊工周洪,首先想到的是修复此类渗漏砂眼,将会是“背水一战”。因为拆除弯管接头,取下管口两端法兰片,以及砂眼处进行焊补等

作业程序,都是在水池里忙活。“虽然水池深度不足50公分,但整个施工需要贴着水面操作。”周洪向班长阮学军说道:“更为棘手的是,渗漏砂眼偏偏出现在弯管连接的下端,要知道下端管头是与钻孔相固定的整体,即便拆开一整根管道,也还是脱离不了钻孔水池。”“大伙主要是怕潮湿漏电和担心焊接掉进水里,对吧?”一旁的工友小鲁急切地说道:“咱们何不用沙袋把水池填平……哦,钻孔填平了,渗漏砂眼也会被埋入沙袋的。”小鲁话未讲完,立马又自我否定了刚刚产生的想法。

“‘背水一战’的焊接抢修,的确能够加快施工进度,但那是铤而走险,绝对不是切实可行的安全之策。”班长阮学军坚定地回答道:“在‘动火作业’现场确认还未确定的情况下,咱绝对不能冒险。”阮学军在叮嘱这番话时,顺手将一块木桩搬入水池里给自

己当起垫脚石。他的这一小小举动,让沉思不语的周洪灵机一动,只见他向大伙解释说:“钻孔水池不能填平,渗漏弯管又无法挪开,但我们可以沿着水池四周垫起如‘飘窗’的台阶,这样既方便站人拆卸与装配弯管,同时也可使焊接不沾水。”周洪还分析道:“‘飘窗’台阶只是第一步,等到前期焊补结束,再次对钻孔水池口进行全面封口,形成一个稳固的操作台,就会更加防水和便于后期弯管装配了。”随着“动火作业”现场操作事项一步步落实,前期所需要的各类材料,也顺藤摸瓜似地罗列出来……

周洪颇有收获地说道:“在实际工作中,不能把安全防范等同于硬闯过关,只有真正开动脑筋分析研判作业现场环境,‘水火不相容’的难题还是有破解招数的。”经过6个多小时的水中焊接抢修战,至当天晚班11点钟,修复一新的3号充填管又快速恢复采场充填。

汪为琳

莫让应急预案成摆设



为规范生产安全事故应急管理工作,迅速有效处置生产安全事故,根据国家相关法律法规及规范要求,企业均应根据自身实际编制生产安全事故应急预案,其目的是为了企业尽可能地排除事故险情,最大限度地减少事故造成的人员伤亡和财产损失,以及对环境产生的不利影响。

要实现上述目的,企业编制生产安全事故应急预案,还只是前提条件,预案的实用及实效性才是至关重要的。如何做到预案的切合实际,并行之有效?企业认真自编并经常演练是惟一途径。

中却发现:大多数企业虽然编制了生产安全事故应急预案,但共性的是,企业将预案编制并报至属地监管的安监部门后,便束之高阁了,华丽的预案竟成为应付各类外来检查的一个摆设。

成为摆设的主要表现有:预案内容不切合企业实际,尤其是专项预案及现场处置方案缺乏可操作性;企业员工及周边关联企业对预案知之甚少或几乎不了解;演练根本不按预案要求的内容和频次进行,演练过程及记录简单粗糙或华而不实,有的甚至全年或多年不组织演练。可以说,笔者每年参加的数次检查中,一些企业应急演练的频次未达到要求,部分演练无负责人参加,已成为企业应急管理中最突出的问题。

之所以出现上述问题,主要原因在于企业对应急管理工作的不重视。

检查中,笔者发现一些企业应急预案的编制,没有真正是按国家规定的要求由企业负责人牵头组织。一些企业应急预案编制就靠安全管理人员那二个人闭门造车,根本不涉及到各专业及现场有经验的作业人员。还有一些企业应急预案甚至交由第三方去编写,而自己又不去审查修改。正因为如此,企业编写的应急预案自然就不能切合企业自身实际需要,甚至是“牛头不对马嘴”了。预防或减少事故造成的人员伤亡和财产损失,企业编制生产安全事故应急预案并加以演练是很有必要也是必须的。只有平时功课做好了,企业迎接事故的“大考”之时就会有序而不致慌乱,更不会因应急处置不当反而加大事故处置时的恶果。

安全管理从实做起,来不得半点虚假。在此,笔者呼吁企业及政府有关监管部门,应急管理无小事,严格管理避祸端。真的是莫让应急预案成“摆设”了! 盛叶彬

金隆铜业公司“严规矩 强监督 转作风”专项行动重排查严整改

本报讯 3月底,金隆铜业公司党委按照集团公司《关于开展“严规矩、强监督、转作风”集中整治形式主义官僚主义专项行动实施方案》要求,对该公司存在的形式主义、官僚主义进行了集中排查,共排查出了十几条存在的问题。这些问题的涉及文件多、会议多;有的涉及“留痕”多、材料多;有的涉及学习、调研走过场。该公司将排查出来的问题分门别类,针对这些问题立即展开整改,列出了具体的整改完成时间,并及时报送集团公司监督完成。

“严规矩、强监督、转作风”集中整治形式主义官僚主义专项行动开始后,金隆铜业公司党委高度重视,全方位、多角度针对单位实际和班子成员自身存在的形式主义和官僚主义方面的问题进行排查。该公司党委中心组成员

专门对此进行了学习研讨,党委班子成员逐一发言,对照文件排查自身存在的问题,表示要精准聚焦形式主义、官僚主义,转变作风,真抓实干,切实做到规矩严在经常、监督就在身边、作风转在实处。为将专项行动推向全面,该公司还向各部门下发“集中整治形式主义官僚主义专项行动问题排查和整改情况统计表”,要求每个部门对照工作中存在的问题分门别类,针对这些问题立即展开整改,列出了具体的整改完成时间,并逐一对照十四个方面的问题进行排查,发现问题,要主动对号入座,不得回避,同时制定问题整改清单和整改时限。对问题的整改,该公司要求立即立改,党委全程跟踪,各部门每月必须进行总结排查,报送具体情况,直至全部整改完毕。

章庆

抢抓机遇 主动出击 铜冠建安防水防腐公司夺取首季开门红

本报讯 截至3月26日,铜冠建安防水防腐公司今年以来已完成施工产值965.6万元,超额完成了一季度施工生产目标任务。

一季度以来,该公司承接了金冠阳极泥资源综合利用项目、奥炉多金属二次资源综合利用项目、动力厂供热蒸汽管线等多个项目。面对雨水天气特别长、各项目交叉作业施工难度大以及工期要求紧等困难,该公司采取了搭设雨棚、见缝插针、连班加点等有效措施,主动出击,全力奋战,从而确保了各

项目施工的安全质量和工期。

今年以来,该公司抢抓机遇、主动出击,积极参与内外部的市场竞争。该公司加入了中国工业防水防腐协会,及时了解掌握当前防水防腐施工最前沿的新技术新工艺新材料等动态;通过取得“危险化学品经营许可证”,为参加危化品经营投标提供了准入门槛。同时,该公司加大投标力度,仅一季度该公司就参与金冠、金隆协力投标18次,中标金额130.92万元。

刘雅茹

铜冠投资公司列出25项风险防控清单

本报讯 为进一步加强企业各类风险排查和防控工作,促进持续稳定发展,近日铜冠投资公司从安全环保、生产经营、法务、改革改制、维稳、党建六个方面进行了认真排查、识别,制定了各类风险清单及风险控制措施,列出了25项风险防控清单。

在这份风险防控清单上,记者看到,从高空废气无组织排放、烟气未达标排放等污染环境风险、灰渣货场扬尘、进出道路、废水排放污染环境管控

风险,到应收账款清欠、货款回笼风险、存货资金占用和跌价风险;从各类诉讼造成经济损失的风险、改革改制人员安置的风险,到网络舆情管控、意识形态方面引发的风险,涵盖了企业发展与改革改制中的方方面面。

针对这25项风险防控清单,该公司3月份已明确了职责分工,完善了风险防控体系,成立了铜冠投资公司防范化解各类风险工作领导小组,将各项工作举措落到实处。 江君 方珍

铜冠矿建公司机关团支部开展青年环保志愿服务活动

本报讯 3月26日,铜冠矿建公司机关团支部积极响应该公司团委号召,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,组织带领机关团员青年在该公司机关大楼开展青年环保志愿服务活动。他们清洁楼道卫生、清除卫生死

角、擦拭墙面宣传栏,并在醒目位置张贴环保标语。通过此次志愿服务活动,不仅让办公楼的公共环境卫生更加干净整洁,更展现出了青年员工们热爱环保、乐于奉献的青春形象。

钱芳



3月28日下午,铜冠铜化分公司召开新提拔管理人员集体廉洁谈话座谈会。与会人员认真学习了国家法律法规、党纪政纪等相关知识,签订了廉洁从业承诺书,并结合岗位工作实际,就如何做好廉洁自律工作作了表态发言。孙晓林 摄



为切实做好凤凰山矿业公司尾矿库安全监管管理工作,日前,该公司生产部完成了相思谷尾矿库及林冲尾矿库的坝体水平、沉降位移的人工测量作业,并将检测结果总结后按规定上报,确保观测数据及时、准确、高效。 牛海涛 摄